

вивчалися терміни появи, кількість, форма і топографія первинних ядер скостеніння хребців. Рентгенографія хребців проводилась в трьох взаємно перпендикулярних проєкціях що дало можливість виявити всі точки звапнення і ядра скостеніння хребців при будь-якій їх кількості і розташуванні. Частина хребців піддавалася частковій корозії м'яких тканин 25 % ідким калієм, після чого ядра скостеніння легко препарувалися.

На місці хрящової моделі кожного хребця, розвиваються три первинні ядра скостеніння: одне в тілі і два в дузі – по одному в кожній напівдузі. У зубоподібному відростку осьового хребця розвиваються два первинні ядра скостеніння, які в плодів старшого віку і новонароджених зливаються в одне ядро. Первинні

ядра скостеніння з'являються спочатку в дугах хребців, а потім у тілах. У передплодів 28,0-30,0 мм ТКД майже одночасно з'являються первинні ядра скостеніння дуг шийних хребців і верхніх грудних хребців, у передплодів 77,0-79,0 мм ТКД вони виявляються до 2-го крижового хребця, у плодів 100,0-130,0 – до 3-го крижового, у плодів 150,0-230,0 мм ТКД – до 4-го крижового, а в плодів 240,0-350,0 утворюються ядра напівдуг 5-го крижового хребця. У передплодів 30,0-40,0 мм ТКД з'являються ядра скостеніння в тілах нижніх грудних і верхніх поперекових хребців, у передплодів 77,0-79,0 мм ТКД – від 2-3-го шийного до 3-4-го крижового, а в плодів 180,0-220,0 мм ТКД з'являється первинне ядро скостеніння 5-го крижового хребця.

УДК 611.41+611-018.46:636.21

© Криштофорова Б.В., Лемещенко В.В., 2010

СТРУКТУРНО-ФУНКЦІОНАЛЬНІ ОСОБЛИВОСТІ КІСТКОВОЇ ТКАНИНИ НОВОНАРОДЖЕНИХ СВІЙСЬКИХ ТВАРИН

Криштофорова Б.В., Лемещенко В.В.

Кримський державний аграрний університет

Досліджували кісткові органи (хребці, ребра, груднину, кістки грудних і тазових кінцівок) добових телят, поросят і цуценят собак, з використанням комплексу морфологічних методик. Встановили, що в кісткових органах осьового скелету компактна кісткова тканина утворює трабекули, на поверхні яких розташовані остеобласти, обмеженні сполучною тканиною. Губчаста кісткова тканина цих органів містить фрагменти хряща, що руйнується. Кістково-мозкові вічки у більшості заповнені остеобластичним кістковим мозком, серед якого виявляються островці червоного, кількість яких зростає у центральній частині органів.

В кістках кінцівок у добових свійських ссавців компактна кісткова тканина утворює товстий шар, особливо у середній третині діафіза, який має сігчасту

будову і складається з кісткових платівок, з розташованими між ними прошарками сполучної тканини. У кістково-мозковій ділянці діафіза розташовується шар червоного кісткового мозку. Губчаста кісткова тканина із залишками хряща, що руйнується, притаманна проксимальній і дистальній ділянкам діафіза, а також епіфізам кісток кінцівок. Третя фаланга пальця у добових тварин утворена переважно губчастою кістковою тканиною, і менше компактною. Отже, дослідження доводять, що компактна кісткова тканина в кісткових органах добових свійських тварин утворюється ендесмально, про що свідчать прошарки сполучної тканини між грубо-волокнистими кістковими платівками, тоді як губчаста - енхондрально. Інтенсивність утворення кісткової тканини впливає на трансформацію остеобластичного в червоний кістковий мозок.

УДК 611.711.013

© Кузьменко Ю.Ю., Стеченко Л.А., Куфтирева Т.П., Шевченко О.О., 2010

ПОРІВНЯЛЬНИЙ АНАЛІЗ УЛЬТРАСТРУКТУРНИХ ЗМІН НИРКИ ПРИ ДІЇ ЕКЗОГЕННОГО ТА ЕНДОГЕННОГО ЧИННИКІВ

Кузьменко Ю.Ю., Стеченко Л.А., Куфтирева Т.П., Шевченко О.О.

Національний медичний університет, Київ

В доповіді обговорюються результати дослідження ультраструктурних змін, які відбуваються у нирках під впливом екзогенного та ендогенного чинників. В якості екзогенного чинника був метилтретбутиловий ефір (МТБЕ), який вводили щурам внутрішньоплаунково у дозі 500 мг/кг на протязі 3, 15 та 60 днів. Ендогенним чинником виступала нестача гормонів щитоподібної залози, яка створювалася після тотальної тиреоїдектомії і досліджувалася через 14, 35, 50 та 100 діб. Матеріал фіксували в 2,5 % розчині глутарового альдегіду на фосфатному буфері з дофіксацією в 1 % розчині OsO₄ та обробляли згідно загально прийнятої методики.

Встановлено, що при дії МТБЕ через 3 доби зміни

відмічаються в усіх структурних компонентах нефрону, але в більшій мірі стосуються фільтраційного бар'єру – гломерулярних капілярів та подоцитів – і носять реактивний характер. Збільшення строку спостережень до 15 діб приводить до розвитку апоптозу, який набуває значної поширеності в ендотеліальних клітинах гломерулярних капілярів та епітеліоцитах проксимальних каналців. Для подоцитів характерні процеси некрозу та десквамації. В епітеліоцитах проксимальних каналців, які не мають ознак апоптозу, спостерігається значна кількість лізосом та залишкових тілець, що свідчить про активізацію у них аутолітичних процесів. В перитубулярних капілярах ендотеліоцити з ознаками підвищеної біосин-